

# 8月份我国社会消费品零售总额增速年内首次转正

新华社北京9月15日电(记者陈伟伟 王雨箫)国家统计局15日发布数据,8月份,社会消费品零售总额33571亿元,同比增长0.5%,增速年内首次由负转正。除了消费,其他指标也在改善。生产方面,工业生产加快恢复,累计增速由负转正。8月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,增速比7月份加快0.8个

百分点。1至8月份,全国规模以上工业增加值同比增长0.4%,增速实现由负转正。8月份,全国服务业生产指数同比增长4%,比7月份上升0.5个百分点。需求方面,固定资产投资降幅明显收窄。1至8月份,全国固定资产投资(不含农户)同比下降0.3%,降幅比1至7月份收窄1.3个百分点。此外,货物进出口保

持增长,贸易结构调整优化。就业方面,城镇调查失业率略有下降,就业形势总体稳定。1至8月份,全国城镇新增就业781万人,与上年同期相比少增203万人。8月份,全国城镇调查失业率为5.6%,比上月下降0.1个百分点;其中25至59岁人口调查失业率为4.8%,比7月份下降0.2个百分点。国家统计局新闻发言人付凌

晖15日在国新办发布会上介绍,8月份,面对疫情和汛情的双重压力,各地区各部门科学统筹疫情防控和经济社会发展,生产需求继续回升,就业物价总体稳定,发展动力活力进一步增强,经济运行持续稳定恢复。但国际环境变数较多,国内结构性矛盾凸显,稳就业、稳企业、保民生压力仍较大,经济稳定回升基础需加力巩固。

## 云南瑞丽计划三天完成全员核酸检测

本报讯 9月15日,云南省瑞丽市开启全员检测模式,计划用3天时间完成辖区人口的核酸检测工作,检测费用由政府承担。

目前,瑞丽市大街小巷车辆、人流稀少,大部分商铺都处于关闭歇业状态。瑞丽市幼儿园、瑞丽市第一民族中学和勐卯小学已全面停课。(任敏)

## 香港9月18日起再放宽防疫措施

本报讯 香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始9月15日表示,随着香港新冠肺炎疫情有所放缓,特区政府决定从9月18日起放宽一系列防疫措施,包括酒吧、派对房间、卡拉OK等有条件重开,以及放宽餐厅堂食至午夜。

陈肇始表示,考虑到最新的公共卫生风险、平衡经济需要,以及社会整体对进一步恢复社交活动的期望,特区政府决定从周五起有条件重开酒吧、派对房间、卡拉OK、夜店、浴室、泳池、主题公园等场所,放宽餐厅堂食至午夜。上述措施为期7天,直至9月24日。(北日)

## 民航局调整放宽部分国内航线航班准入政策

新华社北京9月15日电(记者齐中熙)民航局运输司副司长靳军号15日在民航局例行发布会上表示,为更好发挥市场配置资源的决定性作用,民航局近日下发了《关于2020/21年冬春航季国内航线航班评审相关工作的通知》,调整放宽了部分国内航线航班准入政策。

一是放开核准航段每周最大航班量限制。核准航线是指涉及北京、上海、广州机场之间及其连接部分国内繁忙机场的客运航线,目前共49条。由于疫情以来国内航空运输市场受到较大影响,为更好发挥航空运输企业的积极性、自主性,本次调整放开了核准航段每周最大航班量限制,航空公司在符合航空安全、通达性和运行品质要求基础上,可以灵活自主安排航线航班。

二是放宽涉及“北上广”三大机场支线航线准入限制。调整后,2019年旅客吞吐量在100万至200万人次之间的32个机场至“北上广”航线,将不受通航点数量的准入门槛限制。

## 被控受贿3566万余元 陕西原副省长陈国强一审获刑13年

新华社天津9月15日电 2020年9月15日,天津市第一中级人民法院公开宣判陕西省人民政府原副省长陈国强受贿一案,对被告人陈国强以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币三百万元。陈国强当庭表示服从法院判决,不上诉。

经审理查明:2006年至2018年,被告人陈国强利用担任陕西省劳动和社会保障厅副厅长、陕西省人民政府副秘书长、秘书长、副省长等职务上的便利,或者利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在项目承揽、融资贷款、职务调整等事项上提供帮助,直接或通过其亲属收受财物共计折合人民币3566万余元。

天津市第一中级人民法院认为,被告人陈国强的行为构成受贿罪,且受贿数额特别巨大,并为多人职务提拔、调整提供帮助,具有从重处罚情节。同时,其又具有自首、认罪悔罪、积极退赃、赃款赃物已全部追缴等情节,依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

## 18米高“祝福祖国”大花篮将亮相天安门广场

花篮为钢架结构,篮身为玻璃钢材质,可抗10级大风

新华社北京9月15日电(记者魏梦佳)北京市园林绿化局15日公布2020年国庆天安门广场及长安街沿线花卉布置方案。据悉,为迎接国庆节,天安门广场中心将布置18米高、花篮造型的“祝福祖国”主题花坛,可抗10级大风。长安街沿线也将布置10处各具特色的主题花坛,集中展现祖国发展的历史性成就。

北京市园林绿化局相关负责

人介绍,今年的“祝福祖国”主题花坛顶高18米,以喜庆的花果篮为主景,花篮为钢架结构,篮身为玻璃钢材质。篮体南侧书写“祝福祖国,1949-2020”字样,篮体北侧书写“万众一心,1949-2020”字样。

据悉,“大花篮”内将摆放有全国各地代表性“花卉”及富有吉祥寓意的“果实”,仿真花果直径达1.5米至3米。花坛底部还将以

鲜花构成10颗红心的图案,与花果篮共同寓意全国各族人民紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

同时,天安门广场两侧绿地将延续吉祥如意花带的布置方式,花卉布置总面积将达4900平方米,共摆放花球18个。长安街沿线建国门至复兴门还将布置10处不同主题的特色花坛,并将种

植地栽花卉7000平方米,布置容器花卉100组,营造出热烈、喜庆的节日氛围。

据介绍,今年花坛整体布置将应用200余个品种,其中包括25个我国自主知识产权品种,自主培育品种、新引进品种和乡土植物将共同扮靓天安门广场和长安街。花卉布置工作将于9月16日凌晨进场施工,预计9月25日左右完工。

## 一箭九星! 我国成功发射“吉林一号”高分03-1组卫星



9月15日9时23分,我国在黄海海域用长征十一号海射运载火箭,采取“一箭九星”方式将“吉林一号”高分03-1组卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。新华社记者 才扬 摄

新华社青岛9月15日电 9月15日9时23分,我国在黄海海域用长征十一号海射运载火箭,采取“一箭九星”方式将“吉林一号”高分03-1组卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

“吉林一号”高分03-1组卫星由长光卫星技术有限公司研制,其中包括“哔哩哔哩视频卫星”“央视视频号”卫星在内的3颗视频成像模式卫星和6颗推扫

成像模式卫星,主要用于获取高分辨率可见光推扫影像和视频影像,将为我国国土资源普查、城市规划、灾害监测等提供遥感服务。

此次发射任务由太原卫星

发射中心具体组织实施,长征十一号海射运载火箭由中国航天科技集团有限公司研制生产。

这次任务是长征系列运载火箭的第346次发射。

## 世界首座高铁跨海斜拉桥主塔封顶

新华社北京9月15日电(记者齐中熙)记者从中国铁建股份有限公司获悉,15日,由中国铁建四院设计的新建福州(厦)门)高铁泉州湾跨海大桥主塔封顶。泉州湾大桥全长20.29公里,大桥有9公里跨越泉州湾中部海域,是世界首座设计时速达到350公

里的高铁跨海斜拉桥。中国铁建四院泉州湾跨海大桥设计负责人曾甲华介绍,面对风大、水深、浪大、潮差大、高盐分、高湿度等诸多工程挑战,铁四院和施工单位以及相关研究院一起,开展技术攻关,攻克了强风环境下跨海大桥通行高铁列车、高

盐高湿腐蚀环境下高铁跨海大桥长效防腐耐久等技术难题,实现了该领域的重大创新和突破。

中国铁建四院福厦高铁指挥长李平卓说,泉州湾跨海大桥主梁采用流线箱式结构,减少了复杂风环境下的风致振动,满足了跨海大桥通行高速铁路列车的技

术要求。外观设计上,桥塔融入海洋元素,采用了贝壳形状曲线设计,兼顾结构合理和建筑美学。

福厦高铁正线全长277公里,设计时速350公里,为我国第一条真正意义上的跨海高铁。预计2022年通车运营后,福州至厦门行车时间将缩短至1小时以内。